
 
Proceedings of the 7th International Scientific and Practical Conference «Competitiveness Model  

of Innovative Development of Ukraine's Economy», Kropyvnytskyi, November, 7-8, 2024 

82 

Коваленко А.С., асистентка 

Доренський О.П., канд. техн. наук, доцент  

Центральноукраїнський національний технічний університет 

м. Кропивницький, Україна 

 

СТРУКТУРНА МОДЕЛЬ ВЗАЄМОДІЇ СИТУАТИВНИХ ЧИННИКІВ 

КОМАНДИ ІТ-ПРОЄКТУ 

 

Ключовою, невід’ємною складовою будь-якого ІТ-проєкту є команда, яка створюється 

для реалізації конкретного ІТ-завдання та забезпечує досягнення поставлених цілей, 

створюючи ІТ-продукт. Вона виконує складні процеси аналітики, планування, проєктування, 

реалізації, забезпечення й контролю якості, удосконалення, впровадження та ін. Відповідно, 

команда ІТ-проєкту є складною системою та об’єктом управління – від її складу, цілей, 

структури управління і інших ситуативних чинників залежить ефективність ІТ-проєкту [1]. 

Метою цієї праці є визначення структурної моделі взаємодії 

ситуативних чинників команди ІТ-проєкту шляхом екстраполяції 

концепту внутрішнього середовища організації, сформульованого 

в теорії менеджменту [2]. Для її досягнення застосовано системний 

підхід, адже команда є відкритою динамічною системою, яка 

складається із взаємопов’язаних чинників, володіє властивостями і 

має здатність взаємодіяти із зовнішнім середовищем [3]. 

Ґрунтуючись на результатах праць [2, 3] і практичному 

досвіді авторів, до представленої структури моделі включено такі 

складові ІТ-проєкту (рисунок 1): команда, яка володіє цінностями, 

здатністю до колаборації для досягнення спільних цілей, 

організаційною культурою, властивостями фідбеку; технічне 

завдання (замовлення), яке є підґрунтям і рушієм формування 

команди ІТ-проєкту; цілі, які перетворюють команду в «засіб» 

колективного досягнення результатів (як визначених ТЗ, так і 

тимбілдингових); структура управління, яка визначає структурні 

зв’язки між учасниками команди, розподіл їх обов’язків; 

методологія реалізації ТЗ, визначена для конкретного ІТ-проєкту, 

яка є сукупністю методів для його ефективної реалізації. Виходячи 

з [2, 3] і практичного досвіду реалізації ІТ-проєктів, складові 

моделі мають такі кореляційні зв’язки: команда – технічне 

завдання (замовлення ІТ-продукту), цілі й методологія реалізації 

ІТ-проєкту; цілі – команда, ТЗ, структура поділу праці й методологія реалізації ІТ-проєкту; 

ТЗ – цілі, команда, структура управління; методологія – цілі, команда і структура розподілу 

задач; структура –ТЗ, цілі й методологія реалізації ІТ-проєкту.       

Отже, в роботі пропонується модель операційного середовища команди ІТ-проєкту, 

застосування якої має практичну цінність: виявлення сильних і слабких сторін внутрішнього 

середовища колективу, а саме гармонійність, зрілість процесів перетворення неорганізованої 

групи у вмотивовану, цілеспрямовану, звитяжну команду ІТ-проєкту.   
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Рисунок 1 – Структура 
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